

履职路上党旗红

——全市政协系统推进党的建设高质量发展纪实

求木之长者，必固其根本。坚持党的领导是政协事业发展的根本保证，也是各级政协组织必须恪守的根本政治原则。近年来，全市政协系统高举党建旗帜，牢固树立精品意识、品牌意识，持续打造特色党建品牌，以党建凝心、以品牌铸魂，锻炼党员干部的精气神，为全市政协事业实现高质量发展强根基、上引擎。

定海区政协：打造“四心”品牌 全面加强政协党的建设



党的品牌，是党的建设有效载体与活力之源。定海区政协认真贯彻落实中央、省委、市委关于加强新时代人民政协党的建设工作部署，全力打造“有您定好·同心向党”政协党建品牌，以高质量党建引领和保障政协工作高质量发展。

一、以思想“同心”引领，把牢正确方向。始终坚持与区委在思想上同心同德、目标上同心同向、行动上同心同行，自觉做到党委、政府中心工

作推进到哪里、政协履职就跟进到哪里。坚持重大问题向区委请示报告，重大活动、重要协商、重点监督邀请党政领导参加。紧密结合“八八战略”系列活动，开展第二批主题教育，持续加强对党忠诚和理想信念教育。坚持以党的创新理论为指导，深化人民政协理论与实践研究。从严从实强党性，把全面从严治党作为重要政治任务，研究制定年度区政协党风廉政建设责任制“五张”清单、组织领导与责任分工，层层签订党风廉政建设责任书。

二、以组织“凝心”引领，建强红色堡垒。实施“支部强基提标工程”，全面落实“三会一课”、党员谈心谈话等规章制度，探索“情景式”“互动式”和“体验式”主题党日形式，不断对“同心空间”政协机关党建活动室布置进行更新升级。实施“党员委员表率工程”，将“党员委员表率”活动有机融入“请你来协商”“民生议事堂”“协商驿站”、委员工作室等平台载体建设，引导党员委员带头在履职中亮身份、挑重担、当模范、树榜样。实施“书香政协引领工程”，通过“你选我赠”读书

活动、“走进城市书房”读书分享会、“耕读”系列活动、走读城市书房等多种形式，带领广大政协委员、机关干部自觉养成常态化读书学习的习惯。

三、以工作“上心”引领，提升整体效能。以“党建+履职”定向，聚焦区委区政府重点工作任务，扎实开展各项履职工作，引导政协委员和机关干部积极参与，多出真知灼见、精品力作。以“党建+协商”赋能，紧扣二十大目标任务、战略部署、举措要求，策划开展“协商质效提升年”活动，将提质增效贯穿协商全过程和各方面，促进政协协商有效服务中心大局和基层治理。以“党建+聚识”增效，持续开展“三个一”实践活动，通过开展“政”行文廊、“协”富暖番“联络联谊活动，搭建委员间沟通思想、交换看法的平台，不断地增进理解、扩大共识、加强合作。

四、以三暖“连心”引领，彰显服务温度。实施“暖企”工程，聚焦定海区招商引资、项目攻坚、产业发展，做好做好牵线搭桥、外引内联文章，助力稳经济、畅循环，营造春风和煦的营商环境。实施“暖番”工程，结合省、市、区委关于“小岛你好”海

岛共富的战略部署，深入推进农渔村偏远留守老年人及特殊困难群体关爱服务的“暖番”工程，引导政协委员、机关干部积极参与社会公益事业。实施“暖心”工程，策划实施促共富“暖心主题月”系列活动，推动急难愁盼民生问题及时有效解决，彰显政协协商的实际成效。



普陀区政协：以党建促履职 着力打造“党建引领+基层协商”平台



党的建设是“根”，履职工作是“叶”，党建品牌的带动力最终体现在履职质效的提升上。普陀区政协以党建引领为抓手，以凝心聚力为目标，积极参与基层治理，充分发挥政协专门协商机构作用，带动了全区政协工作提质升级。

一、突出党建引领主线，为“协商入基层”提供“思想保障”。积极发挥政协党组的领导作用，研究新时代基层政协党建工作的规律和方法，探索区级“请你来协商”与镇街（管委会）党群互动会进行融合，在全市率先开展政协协商向基层延伸的探索与尝试。2021年在登步管委会在李家庄这个自然村，以“道地会”形式，围绕李家庄文创民宿建设举行“请你来协商·党群互动会”，就村居定位、风土人情、农业特色、消费业态等提出12条意见建议，形成良好的乡村发展共识。通过党建引领、协商牵线找准党建工作推进基层协商的着力点，助力基层有序推进协商民主。

二、发挥组织纽带作用，为“党员带委员”提供“组织保障”。基层“请你来协商·民生议事堂”平台建设的关键是要有一支党员委员领衔的履职小组，重点是配好属地的党员委员，核心是要有一名基层党委的党员委员带班。2022年，区政

协抓紧换届契机，积极与组织、统战部门进行对接，落实了全区四镇三街道增加一名党委副书记担任政协委员的组织布局，其他设有配齐副书记的三个管委会均落实了一名进党委班子的政协



委员。换届后实现基层乡镇（街道）党委领导领衔基层协商履职小组的组织覆盖，为日后开展“请你来协商·民生议事堂”等基层履职活动建立了有力的组织支撑。

三、践行为民服务宗旨，为“党务促业务”提供“平台保障”。依托各镇、街道委员履职小组的原有阵地，坚持融合、开放、共享原则，因地制宜、分类实施，既有政协协商标识，又充分融入当地海岛党建等特色元素，如蚂蚁红岛特色、虾峙岛特色、桃花岛特色等，实现各地民生议事堂硬件建设规范动作到位、特色动作创新、现代数字化元素浓厚。一年多来，共开展20多场民生议事堂协商议事活动，比如虾峙岛部分村落群众的吃水难题、蚂蚁岛群众的就医难题、白沙岛群众对新鲜果蔬的市场需要、展茅工业区工人对公交站点到厂区的现实期盼等。随着一个个协商成果的落地实施，协商议事活动取得良好的社会实效。

岱山县政协：立足“四字诀” 推动政协工作思维转变

准确把握加强政协党建工作的路径和措施在推动政协事业高质量发展中，显得尤为重要。岱山县政协始终把党的建设放在首要位置，通过“立、融、引、践”，不断提升工作思维，促进政协党建走深走实。

一、锚定一个“立”字，提升政协的政治思维。从构建政协党建的四梁八柱出发，着力提升党的核心领导力，进一步发挥政协党组在政协工作中把方向、管大局、保落实的领导作用。健全完善党建工作链条，将政协机关党组打造成贯彻落实县委、县政协党组的重要决策、指示精神和工作部署，研究决定机关建设重要事项的关键一环。突出“同心向党·忠诚政协”党建品牌，深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育。

二、探索一个“融”字，提升政协的质效思维。将政协履职与主题教育等党建工作充分结合起来，聚焦强力推进创新深化改革攻坚开放提升、



深入实施三个“一号工程”“十项重大工程”和“四大行动”，倾力服务“两个先行”。围绕推动舟山绿色石化基地建设，通过“民生议事堂”协商推进“党建统领、条抓块统”高效协同治理改革。结合“大走访大调研大服务大解题”活动，帮助解决常石集团、舟山神鹰等企业发展难题20余项。深入

开展“包村联户入户”走访，组织党员委员全力帮助结对村户解决突出问题、办好民生实事、帮扶困难群众。

三、突出一个“引”字，提升政协的聚识思维。建立县政协党组成员联系参加政协的人民团体制度和党员委员联系党外委员制度，常态化走访联系为党外委员解读党的方针政策，有效凝聚共识。发挥“书香政协”委员读书品牌作用，灵活开展以党建为主题的学习沙龙和交流活动。派出机关干部担任组长徐镇东剑村第一书记，指导当地发展村级集体经济，组织委员为偏远海岛老人送去服务。着力打造“东海渔嫂”政协委员委员会客厅，建好党员联系委员、委员联系界别群众的大平台。

四、深化一个“践”字，提升政协的一线思维。始终坚持用党建撬动政协履职向基层延伸，用脚步丈量民情、用真心服务民生、用行动纾解民忧。在7个乡镇活动组工作室和3家界别活动组工作

室的基础上，激活“党建+”的活动组工作室模式，促进工作室向委员会客厅提质升级。不断健全完善党员委员民情接待点，鼓励党员委员在网格民情事务讨论和基层矛盾化解中充当“贴心人”“老娘舅”“参谋官”，打通联系服务群众的“最后一纳米”。



嵊泗县政协：找准党建抓手 推动政协工作提质增效



思想在党旗凝聚，力量在党旗汇集。嵊泗县政协全面贯彻落实新时代党的建设总要求，聚焦增强思想引领力、工作向心力、队伍战

斗力，努力推动党建工作与履职工作深度融合、相互赋能。

一、“凝心铸魂”强根基，增强党的思想引领力。坚持把学习摆在更加突出的位置，通过理论大学习来强化思想武装，抓实抓实主题教育，将理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制贯通起来一体推进。打造“同心向党·列岛政协”党建品牌，实施“红色领航、凝心铸魂、融合双促、先锋示范、崇德尚廉”五大行动。组织开展“两会”期间委员专题学习会、住嵊市政协委员“循迹溯源学思想促践行”习近平新时代中国特色社会主义思想学习会、“海风沙龙·离岛悦读”读书分享会等，助推委员提高履职能力水平。

二、“聚智聚识”促发展，增强政协工作向心力。通过“党建+中心工作”，在县政协54项年度重点履职活动中注重发挥党员委员的带头作用，提升建言质量，推进履职融合发展。通过“党建+

‘三位一体’”，强化委员工作室的政治学习，强化民生议事堂的政治引领，强化社情民意联系点的政治宣教，有力推动平台建设质量。通过“党建+特色品牌”，打造“嵊英汇智”“委员之家”“暖心助



企”“守望振兴”“文润岛城”“心手相连”等专委会功能型党支部特色履职品牌，开展“进基层听民声助共富”活动，构建“泗海同心”聚识机制，建立党内到党外、委员到群众的政治引领格局。

三、“修身提能”树形象，增强干部队伍战斗力。实施“委员表率工程”，把所有委员编组下沉到委员工作室、民生议事堂、社情民意联系点、协商驿站，推动委员融入式、叠加式履职，依托“委员履职在线”，用评比晾晒促进委员履职的“比学赶超”，打造“五好委员”。实施“活力机关工程”，践行“马上就办、真抓实干”优良作风，聚力“小岛你好、党员报到”海岛共富行动，开展机关干部履职能力比拼，凝聚“和合之力”。实施“支部强基工程”，探索推进政协党建与村（社）、“两新”组织等理论联学、协商联议、监督联推、服务联动，推动机关党建工作与党委中心工作有机融合，筑牢“红色堡垒”。